

44个月硬地冠军荒,硬地决赛8连败,纳达尔在本届美网终于终结了这一尴尬纪录。北京时间11日凌晨,在美网男单决赛中,纳达尔面对南非大炮安德森,全场比赛未送出任何破发点,6:3、6:3、6:4横扫胜出,夺得冠军,成就美网三冠王。

纳达尔破硬地冠军荒问鼎美网

费纳再次包揽大满贯

猜不中开始 也没猜中结尾

问鼎美网,纳达尔追赶费德勒大满贯数的脚步依旧不停歇。新华社发

本报记者 许恺玲

硬地冠军,纳豆来了

在2014年1月的多哈赛夺冠后,纳达尔已经很长一段时间没有品尝过硬地赛冠军的滋味。2014年澳网和迈阿密赛、2015年中网和巴塞尔赛、2016年多哈赛,他都和冠军失之交臂。今年,带着强劲的复苏势头,西班牙人三进硬地赛却一冠未得。在澳网和迈阿密决赛他都输给费德勒,在阿卡普尔科500赛决赛他意外地输给了美国大炮奎雷伊。

不过纳达尔显然不想让这个尴尬的纪录延续下去,本届美网,他连胜7场,拿到了阔别已久的硬地赛冠军,这也是他继2013年美网后再夺硬地大满贯冠军。对于红土之王来说,这是他第17个硬地赛冠军,也是第4个硬地大满贯冠军。

年终第一,近在咫尺

今年,纳达尔三进大满贯决赛夺得了两冠,这是他生涯第四次在单赛季至少拿下两个

大满贯冠军,上一次则是2013年。对于去年四个大满贯只拿下5胜,最近三年美网只取得5胜的纳达尔来说,能在法拉盛公园再度夺冠实属不易。

美网前,纳达尔表示会证明自己世界第一的实力,本届美网他不负众望,在不擅长的硬地赛终于将大满贯数提升到了第16个。

去年纳达尔一度跌到了第9位,一年只拿到5场大满贯胜利,恐怕没有多少人会看好他触底反弹。进入2017赛季,西班牙天王改头换面,不仅在北美赛季重返世界第一,还在大满贯拿下了2冠1亚。

不过在美网前,他的球王宝座并不算牢固。今年有两个大满贯和两个大师赛冠军入账的费德勒步步进逼,很有希望在美网后对纳达尔实现超越。本次美网前几轮比赛,费纳的晋级之路都不轻松,世界第一之争也越发激烈。进入第二周,费德勒率先掉队,在八强赛止步的他暂时退出了球王之争。

目前纳达尔积分比费德勒要高近2000分。而美网过后只剩下上海大师赛、巴黎大师赛和年终总决赛这三项重头戏,费德勒毫无保分压力,纳达尔则只有100分要保(中网八强、上海大师赛首秀出局)。如果西班牙人继续稳扎稳打的

话,年终世界第一几乎难以旁落。

费纳统治,还未谢幕

如果赛季开始时有人说,分别排在第17位和第9位的费德勒和纳达尔将会平分这个赛季的四座大满贯奖杯,多少人会相信?但随着纳达尔在今年最后一项大满贯赛捧杯,费纳这对史上最伟大对手时隔七年再次包揽四大满贯赛冠军。更为重要的是,已经30岁以上的两人一再打破人们的“常规认知”,将网球的魅力展现得淋漓尽致。

去年,费纳先后遭遇伤病,提前结束赛季争夺。今年年初的澳网,并非夺冠大热的他们展现出不俗状态,会师决赛。最终,费德勒在一场精彩的五盘大战中笑到最后,收获个人大满贯第18冠,打破了长达四年半之久的大满贯冠军荒。不过在当时,人们欣喜能在大满贯决赛舞台再度欣赏费纳对决的同时,依旧出言谨慎,毕竟竞技场风云变幻,费纳均已老将,在墨尔本的表现或许只是充分休息后的短暂回春罢了。

不过接下去发生的事打破了这一错误认知。转战红土赛季,纳达尔再现强大的统治力。在罗兰·加洛斯,纳

达尔决赛横扫瓦林卡,成就史无前例的十冠壮举,并且这是他在法网最为轻松的一次夺冠经历,七场比赛,一盘未丢,堪称完美。而缺席红土赛季的费德勒在全英俱乐部又一次改写自己保持的纪录。在熟悉的草地赛场上,瑞士人状态出色,同样是以七场比赛不丢一盘的最终夺冠,这是他个人第19个大满贯。

当2017年的大满贯赛季迎来最后一项赛事时,随着德约科维奇和穆雷的缺席,所有的目光都集中在了费纳身上。在费德勒不敌德尔波特罗,止步八强后,纳达尔坚守阵地,没有让最终的冠军旁落他人。西班牙人在法拉盛的发挥可谓低开高走,渐入佳境。

在赛场上,能遇到一个伟大的对手一直激励和鞭策自己是多么难能可贵。费德勒在澳网颁奖礼上曾说过:“拉法,请继续下去,网球需要你。”当费德勒每次为史上最佳增添砝码时,纳达尔就会马不停蹄赶上一城。如今,费德勒拥有19个大满贯冠军,纳达尔则是16个,两人的差距依然保持在3个。西班牙人比费德勒年轻5岁,也正是因为他的不懈追赶,才激励费德勒一再攀登更高峰。



申花主教练波耶特辞职,技术总监吴金贵救火 折腾半天,申花赛场依旧难见花开

本报讯 9月11日,上海绿地申花俱乐部官方宣布主帅波耶特提出辞职,申花方面同意波耶特的辞职申请。由技术总监吴金贵出任球队主教练。

在10日进行的中超联赛第24轮比赛中,申花主场1:2被河南建业逆转,这也让申花在联赛中遭遇了4连败,同时主场也是3连败。在波耶特带领申花出战的23场联赛里,球队仅仅取得了6胜6平11负的战绩,24个积分仅仅比排

在联赛倒数第二的泰达多出8分。在亚冠方面,波耶特在上海申花队的首秀便遭遇失利,球队在亚冠资格赛中0:2不敌澳超球队布里斯班狮吼,成为首支在亚冠资格赛出局的中超球队。

重新拿起申花教鞭的吴金贵,将会带领球队出战本赛季剩余的7场中超联赛,以及足协杯半决赛的次回合比赛。

平心而论,这些年申花在主帅的位置上没少折腾,但效果都不理想。中超联赛的换帅

行为,主要发生在那些中下游俱乐部,以及个别实力出众但发挥低迷的球队当中。简单来讲,就是成绩与目标形成鲜明反差,拿下教练往往成为最为快速的改变措施。但申花却有些反其道而行之,在上一个赛季中,主教练曼萨诺带领不被众人看好的上海申花取得了联赛第四的好成绩,并且时隔五年之后重新获得亚冠资格,但是最终申花却没有与曼萨诺续约,而是选择了乌拉圭人波耶特。

赛季初申花亚冠资格赛被淘汰,联赛成绩迟迟不见起色,波耶特就一直被众多球迷质疑。尽管申花还有通过争取足协杯获得亚冠资格的机会,但似乎俱乐部高层已经不愿再给波耶特机会。于是,在联赛还剩下6轮的情况下,曾经3次执教申花,现球队技术总监吴金贵再度出山,成为球队的“救火教练”。

回顾申花近10个赛季的换帅历程,可以说没有一个主帅坚持带完连续的两个赛季,即

便大牌外教也是流水的教练,铁打的申花。从二次进宫的巴蒂斯塔,到吉洛和曼萨诺,再到波耶特,申花在频繁换帅中还是没有找到真正适合球队的教练。此番吴金贵再度执教,不知道是过渡救火,还是申花高层历经几年洋帅的实验又想重新尝试走本土路线了,不管怎样,频繁换帅肯定不是球队能够不断进步的手段,想要成为真正的强队,还是需要找到适合自己球队的主帅。(新体)